

乐活·爱宠

+ 宠情缘

舒克、舒克
请叫它舒克

□朱凌子 文/图

1 很像羊不是羊

“舒克、舒克，我是飞行员舒克。”动画片《舒克和贝塔》给我留下了很深的印象，所以，当两年前一只有3个月大的贵宾犬来到我家时，我给它取名舒克。

舒克四条腿较长，全身都是白色的卷毛，鼻尖尾短，像一只小羊。一天晚上，我带着它在外散步，一个小男孩儿从后面“突袭”舒克，摸了摸它的背，我问：“你不怕狗吗？”小男孩儿说：“它不是狗，是羊。”我说：“它明明就是狗啊！”小男孩儿不耐烦了：“你怎么连狗和羊都分不清？”……我觉得舒克应该改名叫“羊羊”。



你看谁是真的谁是假的（图左是舒克）

2 会游泳却怕水

贵宾犬产于欧洲，擅长水中狩猎，舒克显然遗传了祖先这一特征。有一年冬天，我们回老家，舒克看见村子的池塘里有鸭子，就飞奔过去跳进水里想抓鸭子，可是刚进水里没两下，就以更快的速度上了岸——冬天的水太冷了。

自此，舒克开始怕水，虽然天生会游泳，可是掉进水里仍然很紧张。怕啥来啥。夏天，舒克从外面回家，总要到小区的池塘里喝水，夏天气温高，水蒸发得快，池塘里的水位下降得很厉害，舒克喝水就得伸长脖子，结果有一次就掉了进去，怎么也上不来，最后还是我把它拉了上来。从此，舒克再也不伸着脖子去池塘喝水了。

3 既爱吃又爱家

舒克对吃最感兴趣，不管它是在睡觉、发呆，还是在咬鞋，只要我一吃东西，它就马上跑过来，目不转睛地盯着我，那可怜又充满渴望的眼神儿让妈妈觉得不给它分点儿的话自己就太可恶了。妈妈做饭的时候，它就在厨房里“守锅待肉”，炒菜时要是肉末掉在地上，它就一伸舌头把肉末舔掉。舒克甚至和植物抢食物，把埋在

花盆里做肥料用的豆渣扒出来吃掉！

每天快到爸爸妈妈下班的时候，它就会在门口等着，一听见门响就开始激动，小尾巴不停地摇，爸爸妈妈一进屋，它就冲上去立起身子开始跳，或者在他们脚边来回蹭，让人没办法脱鞋。只有把它抱起来，摸摸它的头，挠挠它的脖子，甚至让它舔几下脸，才能平复它激动的心情。

4 小迷糊回来啦

人的心情有好有坏，关系时密时疏，但每天我们回家时，舒克都高兴得忘乎所以，像是多年分别后的重逢，可从7月19日开始，我们依旧按时回家，却见不到舒克热烈欢迎我们了；我还时不时地吃着零食，却没有舒克在旁边眼巴巴地瞅着了。爸爸在宜阳工作，舒克那一天早上从我们宜阳北城区的住处跑出去玩儿，就再也没有回来，我们全家只要一有空就去它走丢的地方寻找。

幸运的是，走失近一个月的舒克回来了。原来，对人不设防的舒克在玩儿的时候，迷迷糊糊地跟着别人走了，被那人养在了家里。爸爸的一个朋友多方打听，四处询问有没有人见到一只白色的贵宾犬，打听到舒克的消息后将它找了回来。

失而复得，让我们一家人对舒克更好了，它就像开心果一样，给我们家带来了许多欢乐。

+ 宠养吧

清道夫怎么养



清道夫很容易喂养，只要有水，它就可以生活，但是想养好它，最好还是给它弱酸性软水或者中性水质的水，水温最好超过20℃。

清道夫是杂食鱼，不管是水藻，还是死鱼、青苔、鱼虫，只要可以吃，它都不会拒绝。它经常吸附在水族箱壁或水草上，舔食鱼分泌在缸壁上的黏液和鱼留下的食物残渣，更会吞食鱼卵，长大后它的食量更大。

清道夫到了夜晚活动逐渐频繁，属夜行性动物。它会大量吞食鱼苗，威胁其他鱼的繁殖生长，但其可与大型热带鱼混养。

小型热带鱼怎么混养



小型热带鱼如孔雀鱼、玛丽鱼、月光鱼、红绿灯鱼、斑马鱼、黑裙鱼，可以一起喂养，红箭鱼、曼龙鱼最好不要混入其中。

混养时应注意：第一，观察鱼的体形大小，包括购买时以及将来的体形。第二，注意混养鱼对酸碱度的要求，尽量购买适应同一酸碱度的鱼。第三，注意混养鱼的最佳水温。

缸底沙选购：主要以所喂养的鱼对酸碱度的要求来选购，一般来说岩石类缸底沙多数属碱性，泥土类属酸性。（成晚）

+ 非常宠



会坐的俄罗斯猫咪

据英国《每日邮报》近日报道，俄罗斯一只两岁大的猫咪能像人一样坐着，它的照片被主人传到网上很快走红，备受追捧。

这只神奇的喵星人从很小的时候就学会了坐，与人的坐姿无异。如今，它俨然成了俄罗斯的明星，照片被印到T恤上，而且还上过电视呢！（环球）

征集线索

■ 邮箱：lywbaichong@163.com

■ 联系电话：13525476960
18638358967

■ QQ群：329865147